

Начальник Русской духовной миссии принял участие в Патриаршем богослужении в Лодде



Служба коммуникации ОВЦС, 16.11.2024. 16 ноября, в праздник Обновления храма великомученика Георгия Победоносца в Лидде, начальник Русской духовной миссии в Иерусалиме архимандрит Вассиан (Змеев) принял участие в праздничном богослужении в храме города Лод (древняя Лидда), где находится гробница великомученика.

Богослужение возглавил Предстоятель Иерусалимской Православной Церкви Блаженнейший Патриарх Святого града Иерусалима и всей Палестины Феофил. Его Блаженству сослужили: иерархи Иерусалимской Церкви – архиепископ Иоппийский Дамаскин и архиепископ Константинопольский Аристарх, начальник Русской духовной миссии в Иерусалиме архимандрит Вассиан (Змеев), насельник Миссии диакон Макарий Петухов, арабоязычные клирики Иерусалимского Патриархата.

Среди почетных гостей на богослужении присутствовал Чрезвычайный и Полномочный посол

России в Израиле А.Д. Викторов.

За Божественной литургией молились: архиепископ Мадабский Аристовул (Иерусалимский Патриархат), верующие из православных греческих и арабских общин Святой Земли и многочисленные паломники. Богослужение совершалось на греческом, арабском и церковнославянском языках, **сообщает** сайт РДМ.

После богослужения Советом православной общины города был организован торжественный прием, в ходе которого посол России в Израиле А.Д. Викторов выступил с речью, напомнив в ней об исторической роли и покровительствующей деятельности Российского государства на Ближнем Востоке.

Лод (как сегодня называется Лидда) – город в Израиле в 20 километрах юго-восточнее Тель-Авива, основанный в XV веке до Рождества Христова и неоднократно упоминавшийся в Новом Завете. Главная достопримечательность этого места – гробница великомученика Георгия Победоносца. Город также знаменит своей мозаикой, датируемой приблизительно началом III века, – одной из самых больших (180 м²) и лучше всего сохранившихся из обнаруженных в стране.

В 1871 году Иерусалимский Патриарх Кирилл II обратился с просьбой к российским кавалерам ордена святого Георгия о пожертвовании на восстановление храма великомученика Георгия. По повелению императора Александра II из средств капитула ордена было пожертвовано 3000 рублей. На средства, выделенные российским правительством и орденом, была возведена новая церковь, освященная 3 ноября 1872 года. В память этого события 3 (16) ноября в Православной Церкви отмечается праздник Обновления храма великомученика Георгия в Лидде.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92508/>